
ΕΞΟΥΣΙΑ

Τρίτη 24 Δεκεμβρίου 1996

ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Όχι στον κοινωνικό αποκλεισμό

Κέντρο υποστήριξης ατόμων που απειλούνται από τον κοινωνικό αποκλεισμό ίδρυσαν στη Θεσσαλονίκη η ομάδα του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Α.Π.Θ., που ασχολείται με το θέμα, και το Μακεδονικό Ινστιτούτο Εργασίας του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΜΑΤΗ

Το κέντρο, το οποίο ονομάζεται «Επικοινωνία», απευθύνεται σε Ελληνοπόντιους, Βορειοηπειρώτες, μονογονεϊκές οικογένειες, τσιγγάνους και οικονομικούς μετανάστες και χρηματοδοτήθηκε από κονδύλια τα οποία εξοικονομήθηκαν από τη συνένωση διάφορων μικρών προγραμμάτων του υπουργείου Εργασίας για τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Τα χρήματα που προβλέπονται από τα προγράμματα για συνοδευτικές ενέργειες ανέρχονται στο 5% του συνολικού ποσού και η συνένωση των κονδυλίων από περισσότερα προγράμματα με ορθολογική διαχείρισή τους δίνει μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, αναφέρει χαρακτηριστικά ο καθηγητής του Παιδαγωγικού Γ. Τσιάκαλος.

Τα γραφεία του κέντρου είναι στα κτίρια του Μακεδονικού Ινστιτούτου Εργασίας (Αισώπου 24) και τη στελέχωσή του, όπως και τις αμοιβές, έχει αναλάβει το Παιδαγωγικό Τμήμα, το οποίο εδώ και χρόνια ασχολείται εντατικά με τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Η «Επικοινωνία» έχει μηνιαίο κόστος 1,5 εκατομμύριο και απασχολεί πέντε άτομα, δύο από τα οποία βρίσκονται στα γραφεία, ενώ τα άλλα τρία περιοδεύουν στους χώρους που γίνονται τα προγράμματα κατάρτισης στη Βόρεια Ελλάδα.

Υπολογίζεται ότι κάθε μέρα περίπου πενήντα άτομα περνούν από το κέντρο για να ζητήσουν βοήθεια, είτε για την αγορά εργασίας είτε νομική, καθώς προσφέρεται νομική συμβουλή από δύο δικηγόρους.

Με το κέντρο αποδεικνύεται ότι είναι δυνατόν οι πόροι που διατίθενται για την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού να τύχουν τέτοιας διαχείρισης, ώστε να ωφελούνται πράγματι οι κοινωνικά αποκλεισμένοι, σημειώνει ο καθηγητής Τσιάκαλος, ο οποίος τονίζει ότι η ορθολογική διαχείριση είναι απαραίτητη για το σύνολο των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που αναφέρονται στους κοινωνικά αποκλεισμένους.